
 
 

 

 

Delibere assunte durante la seduta dell’Organo Amministrativo   

III Verbale del 08/03/2024 

 

 

 

 

*************************************************************** 

 

 

 

 

        Il Segretario Verbalizzante                              Il Presidente del Consiglio di Amministrazione 

            (Avv. Adele Furceri.)                                                         di AMG Energia Spa 

                                                                           (Dott. Francesco Scoma) 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

N. 2 

Deliberazione  n. 3 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: Report trimestrali art. 40 Regolamento Unico dei Controlli Interni 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott.ssa Ada Terenghi – Dott. Girolamo Groppuso 

Direzione Compliance – Direzione Amministrazione 

 

 



 
 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

esaminati i due report trimestrali redatti e trasmessi dalle Direzioni competenti,  

all’unanimità 

DELIBERA DI 

-  DI APPROVARE la Relazione andamento Economico-Finanziario al 31/12/2023 e il Report 

Trimestrale Analisi degli scostamenti 4° Trimestre 2023. 

- DARE MANDATO alla Vice Presidente, avv. Lucia Alfieri, già delegata ai rapporti con il Controllo 

Analogo, di procedere alla trasmissione della superiore documentazione. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

N. 3 

Deliberazione  n. 4 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: Aggiornamento budget 2024 in relazione allo schema di nuovo contratto di 

servizio. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott.ssa Ada Terenghi  

Direzione Compliance  



 
 

 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 
con l’astensione del consigliere Iacono 

DELIBERA DI 

- approva il documento di budget sottoposto in visione e illustrato, condizionandone l’efficacia   

alla sottoscrizione dello schema di contratto di servizio in funzione del quale è stato 

predisposto. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

N. 4 

Deliberazione  n. 5 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: Progetto Efesto: analisi as-is e definizione modello operativo to-be erp engineering 

aziendale. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Eugenio Gioè 

Direzione Servizi di Distribuzione Gas e ICT 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

 

- sentite le relazioni dei Direttori, sentito il Collegio Sindacale  

all’unanimita’ 

DELIBERA DI 

- RINVIARE la trattazione per ulteriori approfondimenti, richiedendo, altresì, che le direzioni 

competenti forniscano ogni utile documentazione a supporto. 



 
 

 

 

N. 5 

Deliberazione  n. 6 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: Adesione fondo paritetico interprofessionale nazionale FonARcom 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Eugenio Gioè 

U.O. Qualità Formazione e Sviluppo Organizzativo 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

- preso atto della richiesta della Vice Presidente, 

DELIBERA DI 

- Di rinviare la trattazione del punto, previa acquisizione di parere esterno avente ad oggetto la 

valutazione di ogni ipotesi di conflitto di interessi, anche potenziale, tra l’adesione al Fondo e la 

circostanza che uno degli amministratori ricopra un ruolo nel medesimo Fondo Interprofessionale. 



 
 

 

 

N. 6 

Deliberazione  n. 7 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: Convocazione Assemblea dei Soci AMG Energia Spa 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Il Presidente del CdA: Dott. Francesco Scoma 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

- preso atto di quanto relazionato dal Presidente,  

all’unanimità 

DELIBERA DI 

-  DI DARE MANDATO al Presidente di convocare l’assemblea dei soci con i seguenti punti all’ordine 

del giorno: 

1) “nomina del Revisore Contabile 

2) Compensi Organo amministrativo” 



 
 

 

 

N. 7 

Deliberazione  n. 8 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: Assemblea dei soci AMG Gas Srl 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Il Presidente del CdA: Dott. Francesco Scoma 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 



 
 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

- sentito quanto illustrato dal Presidente, esaminati gli atti offerti in visione 

all’unanimita’ 

DELIBERA  

- di DARE MANDATO al Presidente, Francesco Scoma, a partecipare, in qualità di delegato del 

socio AMG ENERGIA S.p.A., all’assemblea dei soci della società partecipata AMG GAS s.r.l. che 

si terrà in data 11 marzo 2024, per: 

a) approvare il progetto di bilancio dell’esercizio chiuso al 31.12.2023 così come licenziato e 

proposto;  

b) procedere alla nomina di amministratori e sindaci, ai sensi degli artt.22 e 29 dello statuto di AMG 

GAS, giusta indicazioni dell’Amministrazione Comunale. 



 
 

 

 

N. 8 

Deliberazione  n. 9 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: Istituzione della direzione risorse umane organizzazione e patrimonio – provvedimenti 

consequenziali e altri interventi di natura organizzativa 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

 

Deliberazione proposta dal Consigliere: Avv. Antonino Iacono 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

- con l’astensione del Consigliere Iacono 

DELIBERA DI 

- Di rinviare il punto all’esito della sottoscrizione del contratto di servizio.   



 
 

 

 

N. 9 

Deliberazione  n. 10 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: Fornitura di accessori per lampade e starter a sostegno della pubblica illuminazione e 

degli impianti tecnologici, per garantire l’espletamento del servizio, con A. Q. con un unico operatore 

economico sul quale basare l’aggiudicazione di appalti specifici. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso  

Direzione Amministrazione 

Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

- preso atto di quanto relazionato dal Presidente,  

all’unanimità 

DELIBERA DI 

- Di indire procedura negoziata ex art.50 c.1 lett. e) D.lgs.36/2023 per la stipula di un Accordo Quadro 

con unico operatore, selezionato mediante criterio del minor prezzo, di cui all’art. 50 C.4 D.lgs. n. 

36/2023, avente ad oggetto fornitura di “accessori per lampade e starter” a sostegno della pubblica 

illuminazione e degli impianti tecnologici, per garantire l’espletamento del servizio”, per importo 

massimo presunto di 179.360.00 (escluso IVA). 

- Di Dare mandato al Direttore di Area proponente a porre in essere tutte le attività conseguenti per 

l’esecuzione del superiore deliberato, da avviare entro e non oltre 15 giorni lavorativi dalla data di 

comunicazione a mezzo EDOC della presente delibera. 



 
 

 

 

N. 10 

Deliberazione  n. 11 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: Fornitura di attrezzatura a sostegno della pubblica illuminazione e degli impianti 

tecnologici, per garantire l’espletamento del servizio, con A.Q. con un unico operatore economico sul 

quale basare l’aggiudicazione di appalti specifici. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso  

Direzione Amministrazione 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

- preso atto di quanto relazionato dal Presidente, 

all’unanimità 

DELIBERA DI 

- Di indire procedura negoziata ex art.50 c.1 lett. e) D.lgs.36/2023 per la stipula di un AQ con unico 

operatore, selezionato mediante criterio del minor prezzo, di cui all’art. 50 c.4 D.lgs. n. 36/2023, 

avente ad oggetto fornitura di “attrezzatura a sostegno della pubblica illuminazione e degli impianti 

tecnologici, per garantire l’espletamento del servizio”, per importo massimo presunto di Euro 

84.966.00 (escluso IVA). 

- Di Dare mandato al Direttore di Area proponente a porre in essere tutte le attività conseguenti per 

l’esecuzione del superiore deliberato, da avviare entro e non oltre 15 giorni lavorativi dalla  data di 

comunicazione a mezzo EDOC della presente delibera. 



 
 

 

 

N. 11 

Deliberazione  n. 12 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: Fornitura di corpi illuminanti a sostegno della pubblica illuminazione e degli impianti 

tecnologici, per garantire l’espletamento del servizio, con A.Q. con un unico operatore economico sul 

quale basare l’aggiudicazione di appalti specifici. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso  

Direzione Amministrazione 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

- preso atto di quanto relazionato dal Presidente,  

all’unanimità 

DELIBERA DI 

- Di indire procedura negoziata ex art.50 c.1 lett. e) D.lgs.36/2023 per la stipula di un Accordo Quadro 

con unico operatore mediante, selezionato mediante criterio del minor prezzo, di cui all’art. 50 c.4 

D.lgs. n. 36/2023, avente ad oggetto fornitura di “corpi illuminanti a sostegno della pubblica 

illuminazione e degli impianti tecnologici, per garantire l’espletamento del servizio”, per importo 

massimo presunto di Euro 178.700.00 (escluso IVA). 

- Di Dare mandato al Direttore di Area proponente a porre in essere tutte le attività conseguenti per 

l’esecuzione del superiore deliberato, da avviare entro e non oltre 15 giorni lavorativi dalla data di 

comunicazione a mezzo EDOC della presente delibera. 

 



 
 

 

 

N. 12 

Deliberazione  n. 13 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: Fornitura di lampade a sostegno della pubblica illuminazione e degli impianti 

tecnologici, per garantire l’espletamento del servizio, con A.Q. con un unico operatore economico sul 

quale basare l’aggiudicazione di appalti specifici. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso  

Direzione Amministrazione 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

- preso atto di quanto relazionato dal Presidente, 

all’unanimità 

 

DELIBERA DI 

- Di indire procedura aperta ai sensi dell’art.71 D.lgs.36/2023 per la stipula di un Accordo Quadro con 

unico operatore mediante, selezionato mediante criterio del minor prezzo, all’art. 108 comma 3 del 

d.lgs. 36/2023 trattandosi di mera fornitura con caratteristiche standardizzate e le cui condizioni sono 

definite dal mercato, avente ad oggetto fornitura di “lampade” a sostegno della pubblica 

illuminazione e degli impianti tecnologici, per garantire l’espletamento del servizio, per importo 

massimo presunto di Euro € 696.000,00 (escluso IVA). 

- Di Dare mandato al Direttore di Area proponente a porre in essere tutte le attività conseguenti per 

l’esecuzione del superiore deliberato, da avviare entro e non oltre 15 giorni lavorativi dalla data di 

comunicazione a mezzo EDOC della presente delibera. 

 



 
 

 

 

N. 13 

Deliberazione  n. 14 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: Fornitura di materiale elettrico vario a sostegno della pubblica illuminazione e degli 

impianti tecnologici, per garantire l’espletamento del servizio, con A.Q. con un unico operatore 

economico sul quale basare l’aggiudicazione di appalti specifici. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso  

Direzione Amministrazione 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

- preso atto di quanto relazionato dal Presidente,  

all’unanimità 

 

DELIBERA  

- Di indire procedura negoziata ex art.50 c.1 lett. e) D.lgs.36/2023 per la stipula di un Accordo Quadro 

con unico operatore mediante, selezionato mediante criterio del minor prezzo, di cui all’art. 50 c.4 

D.lgs. n. 36/2023, avente ad oggetto fornitura di “materiale elettrico vario” a sostegno della pubblica 

illuminazione e degli impianti tecnologici, per garantire l’espletamento del servizio”, per importo 

massimo presunto di Euro 220.000,00 (escluso IVA). 

- Di DARE MANDATO al Direttore di Area proponente a porre in essere tutte le attività conseguenti 

per l’esecuzione del superiore deliberato, da avviare entro e non oltre 15 giorni lavorativi dalla data 

di comunicazione a mezzo EDOC della presente delibera. 



 
 

 

 

N. 14 

Deliberazione  n. 15 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: A.Q. per l’esecuzione di indagini georadar per il rilievo delle tubazioni gas metano in 

relazione alle linee del nuovo sistema tram Palermo e la restituzione grafica dei profili altimetrici delle 

condotte. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Santi Bonanno 

Direzione Progettazione, Nuovi Impianti e Misura Gas 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE  

- preso atto delle relazioni del Direttore di Area, 

all’unanimità 

 

DELIBERA 

- Di procedere con Affidamento diretto ai sensi dell’art. 50 comma 1 lettera b) del D.L.gs 36/2023 

alla Ditta Geopolis S.r.l., con sede in Via F.lli Urbano, 32 - 72028 Torre Santa Susanna (Br), 

P.IVA 02279410746, geopolissrl@pec.it, iscrizione alla C.C.I.A.A. di Brindisi – Ufficio Registro 

delle Imprese n. 02279410746, R.E.A. n. 134017, che ha presentato valida offerta tecnica ed un 

prezzo pari ad € 1,55 per metro lineare di indagine, per un importo di € 60.000,00 (euro 

sessantamila/00) oltre IVA. 

- Di Dare mandato al Direttore di Area proponente a porre in essere tutte le attività conseguenti per 

l’esecuzione del superiore deliberato, da avviare entro e non oltre 15 giorni lavorativi dalla data di 

comunicazione a mezzo EDOC della presente delibera. 

 

mailto:geopolissrl@pec.it


 
 

 

 

N. 14/a 

Deliberazione  n. 16 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: collocamento in quiescenza del dipendente omissis 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

U.O. Direzione Amministrazione 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 



 
 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

VISTA la proposta di delibera di cui in premessa del Responsabile Michele Valentino e del Direttore 

Girolamo Groppuso,  

all’unanimità 

DELIBERA DI 

- COLLOCARE a riposo, a decorrere dal 01/07/2024, il dipendente omissis nato a Bagheria il 

18/09/1964; 

- AUTORIZZARE il pagamento in favore del suddetto dipendente della indennità di trattamento 

di fine rapporto di lavoro di circa €. 38.705,00 al lordo delle imposte e con riserva di 

rivalutazione calcolata all’ultimo giorno di servizio (30/06/2024), in quanto il dipendente versa le 

quote in corso di maturazione al Fondo di Previdenza Complementare.  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la definizione ed 

esecuzione di quanto oggi deliberato 



 
 

 

 

N. 14/b 

Deliberazione  n. 17 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: collocamento in quiescenza del dipendente omissis 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

U.O. Direzione Amministrazione 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 
 

 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

VISTA la proposta di delibera di cui in premessa del Responsabile Michele Valentino e del Direttore 

Girolamo Groppuso, all’unanimità  

DELIBERA DI 

- COLLOCARE a riposo, a decorrere dal 01/07/2024, il dipendente omissis nato a Palermo il 

08/01/1959; 

- AUTORIZZARE il pagamento in favore del suddetto dipendente della indennità di trattamento 

di fine rapporto di lavoro di circa €. 15.992,00 al lordo delle imposte e con riserva di 

rivalutazione calcolata all’ultimo giorno di servizio (30/06/2024), in quanto il dipendente versa le 

quote in corso di maturazione al Fondo di Previdenza Complementare.  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la definizione ed 

esecuzione di quanto oggi deliberato. 



 
 

 

 

N. 14/c 

Deliberazione  n. 18 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO: Collocamento in quiescenza del dipendente omissis 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

U.O. Direzione Amministrazione 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 
 

 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

VISTA la proposta di delibera di cui in premessa del Responsabile Michele Valentino e del Direttore 

Girolamo Groppuso,  

all’unanimità 

DELIBERA DI 

- COLLOCARE a riposo, a decorrere dal 01/06/2024, il dipendente omissis nato a Montelepre il 

10/05/1957; 

- AUTORIZZARE il pagamento in favore del suddetto dipendente della indennità di trattamento 

di fine rapporto di lavoro di circa €. 9.523,00 al lordo delle imposte e con riserva di rivalutazione 

calcolata all’ultimo giorno di servizio (31/05/2024), in quanto il dipendente versa le quote in 

corso di maturazione al Fondo di Previdenza Complementare.  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la definizione ed 

esecuzione di quanto oggi deliberato. 



 
 

 

 

N. 14/d 

Deliberazione  n. 19 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO:  Collocamento in quiescenza del dipendente omissis 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Dott. Girolamo Groppuso 

U.O. Direzione Amministrazione 

 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

VISTA la proposta di delibera di cui in premessa del Responsabile Michele Valentino e del Direttore 

Girolamo Groppuso, 

all’unanimità 

DELIBERA DI 

- COLLOCARE a riposo, a decorrere dal 01/06/2024, il dipendente omissis nato a Palermo il 

05/05/1957; 

- AUTORIZZARE il pagamento in favore del suddetto dipendente della indennità di trattamento di 

fine rapporto di lavoro di circa €. 8.421,00 al lordo delle imposte e con riserva di rivalutazione 

calcolata all’ultimo giorno di servizio (31/05/2024), in quanto il dipendente versa le quote in corso 

di maturazione al Fondo di Previdenza Complementare.  

- DARE MANDATO agli Uffici competenti di procedere a quanto necessario per la definizione ed 

esecuzione di quanto oggi deliberato. 



 
 

 

 

N. 14/e 

Deliberazione  n. 20 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO:  Nota Ufficio Tecnico Amministrativo per le Società Partecipate del 29.02.2024 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Il Presidente del CdA: Dott. Francesco Scoma  

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 



 
 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

- VISTA la nota del Comune  

all’unanimità 

DELIBERA DI 

- di riservare l’individuazione del referente all’interno della Direzione Amministrazione, secondo 

quanto richiesto dalla nota citata, per le seguenti attività:  

1.- monitoraggio periodico (mensile) dei disallineamenti contabili per le partite creditorie /debitorie in 

capo a ciascuna Società anche per tutte quelle Attività e Prestazioni extracontrattuali che nel corso 

dell’annualità vengono richieste ed ottenute dai vari Uffici Comunali. Tale figura avrà, tra l’altro, il 

compito di interfacciarsi con l’Ufficio Economico - finanziario dell’Amministrazione Comunale;  

2.- rispetto di tutte le Misure/Azioni indicate nel Piano di riequilibrio Finanziario Pluriennale 

approvato dal Consiglio Comunale che di volta in volta dovranno essere attestate nel corso della 

gestione a partire dall’annualità 2024”.   

 



 
 

 

 

N. 14/f 

Deliberazione  n. 21 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO:  Denunce furti e danni impianti P.I. – Deleghe Direttore di Area 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dall’Avv. Adele Furceri  

U.O. Ufficio Legale 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

- VISTA la proposta di delibera dell’Ufficio Legale,  

all’unanimità 

DELIBERA DI 

- conferire le seguenti deleghe e procure al Direttore di Area, ing. Fabrizio Averna per: 

- sporgere denuncia, presentare querela o comunque compiere qualunque altra attività ritenuta utile o 

necessaria, in nome e per conto della società, ogni qualvolta vengano riscontrati, per ragioni 

riguardanti i servizi affidati, fatti che costituiscono reato e/o che appaiano tali, sia perseguibili 

d'ufficio che ad istanza di parte. 

- Dare mandato al Presidente di conferire la relativa procura. 

- Dare mandato all’Ufficio legale di effettuare una valutazione del costo sostenuto per gli avvocati 

penalisti esterni nel 2023, tenuto conto di quanto previsto dall’azione 14 del Piano di Riequilibrio 

del Comune da sottoporre all’esame dell’Organo Amministrativo, al fine di valutare la 

sostenibilità economica di affidamenti esterni per incarichi continuativi.  



 
 

 

 

N. 15 

Deliberazione  n. 22 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO:  Richiesta Audit interno problematica note di debito INPS  

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Il Presidente del CdA: Dott. Francesco Scoma 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  

 



 
 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

- prende atto di quanto dichiarato dal Presidente e  

all’unanimità 

DELIBERA DI 

- Conferire mandato alla Direzione Compliance di effettuare un Audit interno per verificare: 

a) Ruoli e funzioni della gestione del personale dal 1990 alla data del 31.12.2023; 

b) Modalità di calcolo dei contributi e di versamento delle somme dovute;   

- Di riservarsi, nell’ipotesi di soccombenza nei giudizi avverso INPS per le note di debito 

pervenute, di esercitare azione di rivalsa nei confronti dei soggetti individuati dall’audit che 

hanno, pro tempore, gestito in nome e per conto della società, il calcolo e la liquidazione dei 

contributi, nonché nei confronti di eventuali indebiti beneficiari di somme non dovute. 

 



 
 

 

 

N. 16 

Deliberazione  n. 23 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO:  Proposta revoca delibera n. 130 del 15/12/2023 avente ad oggetto “affidamento incarico 

legale Avv. Domenico Cantavenera. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Il Presidente del CdA: Dott. Francesco Scoma 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 
 

 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

sentito quanto illustrato dal Presidente,  

all’unanimità 

 

DELIBERA 

- Di revocare la delibera n.130 del 15.12.2023 avente ad oggetto “Affidamento incarico legale 

Avv. Domenico Cantavenera”. 

- Di dare mandato all’Ufficio Legale, nella persona dell’avv. Furceri, di predisporre e presentare 

l’azione di accertamento negativo avverso le note di debito INPS non già oggetto di 

impugnazione. 



 
 

 

 

N. 17 

Deliberazione  n. 24 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO:  Affidamento del servizio di adeguamento degli impianti di misura della cabine di 

riduzione e misura del gas (remi) di Montelepre e Camporeale alla delibera ARERA n. 512/2021. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Francesco Vadalà 

U.O. Direzione Manutenzione Reti Gas 

 

 

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 



 
 

 

 

  

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

- preso atto delle relazioni del Direttore di Area e della ulteriore documentazione fornita 

all’unanimità 

 

DELIBERA DI 

- PROCEDERE ad affidamento diretto ex art.50 c.1 lett. b) d.lgs.36/2023, in combinato disposto con 

l’art. 49 comma 4 del citato decreto, alla Ditta Cpl Concordia Soc. Coop., del servizio “adeguamento 

degli impianti di misura delle cabine di riduzione e misura del gas REMI di Montelepre e di 

Camporeale alla Delibera dell’AREA n.512/2021” per l’importo pari a € 138.600,00;  

- Di Dare mandato al Direttore di Area proponente a porre in essere tutte le attività conseguenti per 

l’esecuzione del superiore deliberato, da avviare entro e non oltre 15 giorni lavorativi dalla data di 

comunicazione a mezzo EDOC della presente delibera. 



 
 

 

 

N. 18 

Deliberazione  n. 25 

Discussa nella seduta del 08/03/2024 

OGGETTO:  Affidamento all’esterno del servizio di verifica delle sezioni d’incastro dei sostegni di 

pubblica illuminazione ultra trentennali. 

  

Approvata dal Consiglio di Amministrazione composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                           Dott. Francesco Scoma          X           □ 

Vicepresidente                    Avv. Lucia Alfieri          X           □ 

Consigliere                          Avv. Antonino Iacono         X           □ 

  

Collegio Sindacale composto da: Pres.  Ass. 

Presidente                          Dott. Nicola Ribolla            (Teams) X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Giuseppa Maggiore            X           □ 

Sindaco effettivo               Dott.ssa Caterina Ciraulo             X           □ 

Deliberazione proposta dal Dirigente: Ing. Fabrizio Averna 

U.O. Direzione Manutenzione Pubblica Illuminazione e Viaria  

 Comporta spesa SI NO 
 

Spesa prevista in budget SI NO 
 

Previsto in programmazione SI  NO  
 

  



 
 

 

 

 

 IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

- preso atto delle relazioni del Direttore di Area e della ulteriore documentazione fornita 

all’unanimita’ 

DELIBERA DI 

- PROCEDERE Autorizzare l’affidamento all’esterno dell’attività di verifica delle sezioni di incastro 

dei sostegni di Pubblica Illuminazione ultra trentennali attingendo al fondo di accantonamento per un 

importo pari ad euro 140.000 Euro;  

- Di Dare mandato al Direttore di Area proponente a porre in essere tutte le attività conseguenti per 

l’esecuzione del superiore deliberato, da avviare entro e non oltre 15 giorni lavorativi dalla data di 

comunicazione a mezzo EDOC della presente delibera. 

 

 

 


